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What problem are we trying to solve?

The purpose of this presentation is to provide a high-level, district
overview of the survey responses from students, teachers, and families
regarding the COVID-19 E-Learning Experience.




Who is our target audience?

5th-12th grade

students

Teachers

Families

Survey Window:
May 13th - May
21st

Survey Window:
May 19th

Survey Window:
May 18th - June
1st

Total Responses:
399

Total Responses:
107

Total Responses:
322 (representing
566 students)




Percentage of students in attendance 100% of the
time during E-Learning

Building Attendance Rate

Capron 92%
Manchester 96%
Poplar Grove 96%

Upper Elementary 90%
Middle School 78%
High School 93%




Student Survey Responses

Sent to Grades 5-12
399 Responses

2



Students’ grade levels

@ 5th
® Gth
® Tt
@ Sth
@ oth
@ 10th

@ 11th
@ 12th




On average, how many hours of the day were you
engaged in remote / e-learning (5th-12th grade)?

& 1-2 hours
@ -4 hours

2



Was the amount of work provided easy to manage
(5th - 12th grade)?

1 = Very Difficult to Manage
5 = Very Easy to Manage

200
150
100

50

0




Were you prepared for this e-learning experience
and knew what to do during the remote/virtual
experience (5th-12th grade)?

@ | felt lost throughout

@ Sometimes | was confused, and no ong
at home could help me

@ | was able to figure it out on my own
@ | felt confident during this experience




| knew | could reach out to my teachers for help
during this experience (5th-12th grade).

® ves
@ No
@ Sometimes




Did your teachers use an LMS to distribute your
assignments (5th-12th grade)? (Schoology / Google
Classroom)

® ves
@ No




If you said yes to the previous question, did you
understand how to use the LMS: Schoology / Google
Classroom (5th-12th grade)? (393 responses)

P ez
@ No
& Sometimes

2



If you said yes to the previous question, how many
assignments were assigned per week through the
LMS (5th-12th grade)? (382 responses)

@12
@ 34
® 5+




Did your teachers have Google Meets with your
entire class (5th-12th grade)?

@ ves, all of them
@ ez, 1-2 teachers

0 Yes, 3-4 teachers
@ ez, 5-6 teachers
$ Mo




If you had Google Meets, how many times a week did
you have one (5th-12th grade)? (260 responses)

P 1-2 times
P 34
® 5+




Did you have issues logging into software from home

(5th-12th grade)?
P Yes
$ Mo
h & Sometimes




My teachers provided clear instructions throughout
e-learning (5th-12th grade).

1 = Strongly Disagree
5 = Strongly Agree

150
100

50

0




Were you able to ask questions and were they
addressed in a timely manner, within 1 school day
(5th-12th grade)?

P Always

P Hever
0 Sometimes

2



Did you have regular
access to a computer
while at home?

Did you regularly have internet
access to complete your e-
assignments at home?

P ves
@ No

@ ves
@ No

5th-12th grade




Teacher Survey Responses

Sent to all PK-12 Teachers
107 Responses

2



On average, how many hours a day did you find

yourself working with or for students?
All T07 Responses

@ 1-2 hours
@ 3-4 hours
& 5-8 hours
@ 7+ hours




On average, how many hours a day did you find
yourself working with or for students?

PK-2: On average, how many hours a day did you find yourself 3-4: On average, how many hours a day did you find yourself
working with or for students? working with or for students?

7+ hours
71%

1-2 hours
20.0%

5-6 hours
35.7%

1-2 hours
28.6%

7+ hours
6.7%

3-4 hours
53.3%

5-6 hours
20.0%

3-4 hours
28.6%




On average, how many hours a day did you find
yourself working with or for students?

5-6: On average, how many hours a day did you find yourself
working with or for students?

1-2 hours
11.8%

5-6 hours

23.5%

7+ hours
17.6%

3-4 hours

47 1%

7-8: On average, how many hours a day did you find yourself
working with or for students?

T+ hours
12.5%

5-6 hours
18.8%

1-2 hours
6.3%

3-4 hours
62.5%




On average, how many hours a day did you find
yourself working with or for students?

9-12: On average, how many hours a day did you find yourself
working with or for students?

3-4 hours
14.3%

7+ hours
21.4%

1-2 hours
3.6%

5-6 hours
60.7%




How much of your curriculum were you unable to

teach during e-learning?
All T07 Responses

@ | was able to teach all of my curriculum.
@& 5-10%

@ 11-25%

@ 26-40%




How much of your curriculum were you unable to

teach during e-learning?

PK-2: How much of your curriculum were you unable to teach during
e-learning?

| was able to teach all of my curriculu. ..
3.3%

26-40%

3-4: How much of your curriculum were you unable to teach during
e-learning?
5-10%

33.3%

11-25%
36.7%

5-10%

71%

26-40%

26.7%

35.7%

11-25%

57 1%




How much of your curriculum were you unable to

teach during e-learning?

5-6: How much of your curriculum were you unable to teach during
e-learning?

| was able to teach all of my cur...
59%

26-40% 11-25%
17.6% 29.4%
5-10%

47 1%

7-8: How much of your curriculum were you unable to teach during
e-learning?

| was able to teach all of my curn._.
6.3%

11-25%

31.3%
5-10%
37.5%
26-40%
25.0%




How much of your curriculum were you unable to
teach during e-learning?

9-12: How much of your curriculum were you unable to teach during
e-learning?

5-10%

11-25%
34.1% y

32. 1%

| was able to teach all of my curriculum.
7.1%

26-40%
28.6%




How comfortable were you using an LMS (Schoology

or Google Classroom)?

All T07 Responses
1 = Not Very Comfortable
5 = Very Comfortable

30
20

10




How comfortable were you using an LMS (Schoology

or Google Classroom)?

PK-2: How comfortable were you using an LMS?
40%

30%

20%

10%

0%

30 Total Responses

3-4: How comfortable were you using an LMS?

40%

30%

20%

10%

0%

15 Total Responses




How comfortable were you using an LMS (Schoology

or Google Classroom)?

5-6: How comfortable were you using an LMS?
25%

20%
15%
10%

5%

0%

7-8: How comfortable were you using an LMS?
60%

T 40%

20%

0%

17 Total Responses

16 Total Responses




How comfortable were you using an LMS (Schoology
or Google Classroom)?

9-12: How comfortable were you using an LMS?
50%

40%
30%
20%
10%

0%

9-12

28 Total Responses



If you could receive more training on one of the items

below, what would it be?
All T07 Responses

@ Google Classroom
@ Schoology

@ Google Apps

@ Video Conferencing
@ Screen Recording
@ Clever




If you could receive more training on one of the items

below, what would it be?

PK-2: If you could receive more training on one of the items
below, what would it be?

Google Apps
13.3%

Schoology
6.7%

Screen Recording
33%

Google Classroom

56.7%
Video Conferencing

16.7%

Clever
3.3%

3-4: If you could receive more fraining on one of the items
below, what would it be?

Schoology
7.1%

Video Conferencing
21.4%

Google Classroom
50.0%

Google Apps
21.4%




If you could receive more training on one of the items

below, what would it be?

5-6: If you could receive more training on one of the items
below, what would it be?

Google Apps Schoology

7-8: If you could receive more training on one of the items
below, what would it be?

Clever

5.9% 11.8%

Screen Recording
17 6%

Video Conferencing

6.3%
Video Conferencing

11.8%

Google Classroom

6.3% )
Screen Recording

IN3%

Google Apps

52.9%

3N.3%

Google Classroom
25.0%




If you could receive more training on one of the items
below, what would it be?

9-12: If you could receive more training on one of the items
below, what would it be?

Screen Recording
T1%

Google Apps
21.4%
Video Conferencing
21.4%
Clever
71%

Schoology
10.7%

Google Classroom
32 1%




How did you deliver content to your students?
All T07 Responses

@ Held Google Meet / Zoom videos
@ Fre-recorded videos

@ Schoology

@ EBoth

@ Google Classroom

@ google classroom

@ Email and Facebook group

® Google Classroom

ER 4




How did you deliver content to your students?

PK-2: How did you deliver content to your students?

Paper packets, Assigning content...
Packets

Both

dropped off at school and Candlew. ..
packets and pre-recorded videos
Lesson plans, pre teaching lesson. ..
Online resources and mailed work
Bags dropped off to student’'s hom. ..
Emailed assigned work and held z...
through learning apps, Moby Max, ...
Packets, Zoom mtgs, Wookbooks
Provided parents with activities, les...

Pre-recorded videos
0 1 2

Count of How did you deliver content to your students?




How did you deliver content to your students?

3-4: How did you deliver content to your students?

Held Google Meet / Zoom videos

packets

| work with K-4 and for over half of
my students (K-2) | sent paper pac...

Pre-recorded videos
Books, homework, and instructions
delivered in a manilla envelope we. ..

Google Classroom supported with
some YouTube videos & Zoom

| did Google Meets but | also post a
lot of necessary material in various. ..

Mix of google meets, google
classroom, email and mailed work

Google Classroom

2 3

Count of How did you deliver content to your students?




How did you deliver content to your students?

5-6: How did you deliver content to your students?

Pre-recorded videos

Did some videos, but also post. ..
Pre-recorded videos by others. ..
Shared Google Slides Present. ..
Both

Schoology

Held Google Meet / Zoom videos
Assignment board with HVH m. ..
Used videos, discussion forum...
Assignment boards and emails/...
all of the above

Daily Google Doc with Links | e...

videos, google forms, scanned. ..

2 3 4

Count of How did you deliver content to your students?




How did you deliver content to your students?

7-8: How did you deliver content to your students?

Google doc and schoology

google classroom

Shared Google Slides, Pre-recorde. ..
Teacher website/Google classroom
Phone call, working on the same G...
Pre-recorded videos

teacher web page

Remote learning plan with student. ..
A combination of Google Meets, vi...
Schoology

Schoology content including slide s..

Both

Posted on website

0 1 2

Count of How did you deliver content to your students?




How did you deliver content to your students?

9-12: How did you deliver content to your students?

Held Google Meet / Zoom videos
Pre-recorded videos

Google classroom assignments
Google Classroom

Pre-recorded videos on my websit. ..
posted presentations and work to g...
Google Classroom/NBHS spreads. ..
Reading Articles, Video worksheet. ..
| used both Google Meets and Zoo. ..
Reading articles, slides, videos, qui...
Both of the above depending on th...
Google Classroom/phone calls/ zo. ..
Pre recorded videos, Google Docu. ..
google classroom

ck-12

0 2 4 6

Count of How did you deliver content to your students?




Did you have Google Meets with your students?

All T07 Responses
® Yes



Did you have Google Meets with your students?

PK-2: Did you have Google Meets with your students? 3-4: Did you have Google Meets with your students?




Did you have Google Meets with your students?

5-6: Did you have Google Meets with your students?

7-8: Did you have Google Meets with your students?




Did you have Google Meets with your students?

9-12: Did you have Google Meets with your students?

42.9%

57.1%




Select all methods utilized for content assessment.
All 107 Responses

These were the top 3 responses

Quizzes/Test —43 (42.1%)
Homework - 80 (74.8%
Writing assignments/essays —ad (50.9%)




Se

ect all methods utilized for content assessment.

PK-2: Select all methods utilized for content assessment.

Homework, Writing assignments...
Homework

Feedback on packets/ no asses. ..

Homewaork, conversaations with...

Homework, | looked at their prog...
N/A

None

Quizzes/Test, Writing assignmen...
Quizzes/Test, Homework, Other...

Quizzes/Test, Writing assignmen. ..
Art choice board

Quizzes/Test, but was under imp. ..
Quizzes(Test, Homework, Writin. .

File folders, ideas and matenals. ..

Parent feedback

4

Count of Select all methods utilized for content assessment.




Select all methods utilized for content assessment.

3-4: Select all methods utilized for content assessment.

Homewark, Writing
assignments/essays

Homework

Quizzes/Test, Homework, Writing
assignments/essays

Quizzes/Test, Homework

Writing assignments/essays

Assessment optional for special
content area.

Quizzes/Test, Homework, Writing
assignments/essays, Comprehension
conversations in google meets.

No formal assessments were given

0 1 2 3 4

Count of Select all methods utilized for content assessment.




Select all methods utilized for content assessment.

5-6: Select all methods utilized for content assessment.

Quizzes/Test, Homework,
Writing assignments/essays

Quizzes/Test, Writing
assignments/essays

IXLs

Writing assignments/essays

Homework, Writing
assignments/essays

Homework

Sped - so just providing
accommodations & modific. ..

Quizzes/Test, Homework

| used SeeSaw for my
students.

Homework, projects with
slides

0 1 2 3 4

Count of Select all methods utilized for content assessment.




Select all methods utilized for content assessment.

7-8: Select all methods utilized for content assessment.

Homework

Quizzes/Test, Writing
assignments/essays, Videos,
Audio Recordings

Homework, Writing
assignments/essays

Quizzes/Test, Homework,
Writing assignments/essays

Writing assignments/essays

Quizzes/Test, Homework

Quizzes/Test, Homework,
Writing assignments/essays,
Flipgnds

Homework, Large Projects

0 1 2 3 4

Count of Select all methods utilized for content assessment.



Select all methods utilized for content assessment.

9-12: Select all methods utilized for content assessment.

Quizzes/Test, Homewaork, Writing
assignments/essays

Quizzes/Test, Writing
assignments/essays, activity log

Homework

Homewaork, Writing
assignments/essays

Quizzes/Test, Homework

Homewaork, Writing
assignments/essays, Practice Logs a...

Homewaork, Writing
assignments/essays, Telephone inter.

Writing assignments/essays
Quizzes/Test, Homewaork, Lab

Logging workout

Quizzes/Test, Writing
assignments/essays

0 2 4 6 8 10

Count of Select all methods utilized for content assessment.




During this pandemic, approximately what
percentage of the assigned student work was

completed electronically vs. paper/pencil?
All T07 Responses

@ 25%-100% electronic
@ 70%-84% electronic
A 20.6% @ 50%-59% electronic
N @ less than 50% electronic




During this pandemic, approximately what
percentage of the assigned student work was
completed electronically vs. paper/pencil?

PK-2: During this pandemic, approximately what percentage of
the assigned student work was completed electronically vs. p...

85%-100% electronic
23.3%

less than 50% electronic

50%-69% electronic
16.7%

T0%-84% electronic
10.0%

3-4: During this pandemic, approximately what percentage of
the assigned student work was completed electronically vs. p...

50%-69% electronic
14.3%

85%-100% electronic

less than 50% electronic
35.7%

T0%-84% electronic
T1%




During this pandemic, approximately what
percentage of the assigned student work was
completed electronically vs. paper/pencil?

5-6: During this pandemic, approximately what percentage of
the assigned student work was completed electronically vs. p...

50%-69% electronic
17.6%

less than 50% electronic
5.9%

T0%-84% electronic
11.8%

85%-100% electronic
64.7%

7-8: During this pandemic, approximately what percentage of
the assigned student work was completed electronically vs. p...

50%-69% electronic
18.8%

85%-100% electronic
81.3%




During this pandemic, approximately what
percentage of the assigned student work was
completed electronically vs. paper/pencil?

9-12: During this pandemic, approximately what percentage of
the assigned student work was completed electronically vs. p...

less than 50% electronic
3 6%

50%-69% electronic
10.7%

T0%-84% electronic
21.4%

35%-100% electronic
64.3%




Did you have access to the technology needed for
this time?

P ves
@ No

l 0 Sometimes

2



Do you feel you had the tools you needed to reach
out to sfudents and parents who were struggling

with this transition?

All T07 Responses
® ves

2



Do you feel you had the tools you needed to reach
out to students and parents who were struggling
with this transition?

PK-2: Do you feel you had the tools you needed to reach out to 3-4: Do you feel you had the tools you needed to reach out to
students and parents who were struggling with this transition? students and parents who were struggling with this transition?

No
14.3%

No
30.0%

70.0%

85.7%




Do you feel you had the tools you needed to reach
out to students and parents who were struggling

with this fransition?

5-6: Do you feel you had the tools you needed to reach out to
students and parents who were struggling with this transition?

No
29 4%

7-8: Do you feel you had the tools you needed to reach out to
students and parents who were struggling with this transition?

No

70.6%

12.5%

87 5%




Do you feel you had the tools you needed to reach
out tfo students and parents who were struggling
with this fransition?

9-12: Do you feel you had the tools you needed to reach out to
students and parents who were struggling with this transition?

No
32.1%

67.9%




Family Survey Responses

Survey sent to all PK-12 parents
322 Responses -
Representing 566 students

2



Was internet / wifi an issue during your e-learning
experience?

® Yes
& Mo




Did your students’ teacher(s) distribute classwork
using an LMS? (Schoology / Google Classroom)

P ves

@ No

@ Some of the teachers used Schoology
or Google Classroom

2



How many hours of the day was your student
engaged in remote / e-learning? (566 students)

5+ hours
8.8%

Less than 1 hour
o 1-2
hours

(44_9%) 1-2 hours
44.9%

3-4
hours
(36.4%)

3-4 hours
36.4%




In general, was the difficulty level of assignments
appropriate for your student? (566 students)

Too
easy
Too (7.6%)
difficult
(11.5%)

Assignments were
appropriate (80.9%)

‘Yes, assignments were appropri. ..
80.9%




Was the amount of work provided to your student
manageable? (566 students)

Mever
3.0%

Some of the time
18.9%

Some of .
the time All of the time Al of the time

(18.9%) (37.3%) 373%

Most of the
time (40.7%)

Maost of the time
40.7%




Which of the following scenarios best describes your
involvement as a parent/guardian with e-learning?
(566 students)

| had to monitor my child to en had Parent
= Parent had to h
e ad to

35.7% 8 .
monitor child provide | had to provide some support...
(357%) some 41.5%
support
(41.5%)

Child completed
work independently
(22.8%)

My child completed the work i
22 8%




If your students used an LMS (Schoology / Google
Classroom), on a scale of 1-4, how easy was it fo use
your student’s LMS? (275 responses)

1 = Very Difficult
4 =Very Easy

150

100 111 (40.4%)
99 (36%)

50
44 (16%)

21 (7.6%)

1 2 3 4




If parent training for school software was made
available, would you participate?

@ Yes
@ No
@ Maybe




If parent training was offered, how would you want
to be trained? (306 responses)

@ FPre Recorded video overviews and
Access to software manuals

i Live meetings via google meet




| felt the district provided care and concern for our
family during e-learning and supported us in all of

our needs.
1 = Strongly Disagree
5 = Strongly Agree

150
100

50




Did you reach out to feachers if you had questions
about e-learning activities?

® Ves
& No

/-' @ | didn't have any guestions for teachers
/’




Did you receive timely feedback (within 1 business
day) from teachers?

P ves
$ Mo

E @ | didn't reach out to teachers




Next Steps

e Admin meeting to review responses for specific buildings
o Principals can share survey results and work with school
teams on specific goals
e Common expectations for tfeachers and teacher’s assistants

e Common routines and schedules for students

e Staff and Parent training




2



